Vorlage 2: ,,DBE* Ackerland § 13 mit Nitrat belastete Gebiete (rote Gebiete)

Datum:

Schlag:

6. Berechnung Ertragsdiff.
7.  Ermittlung Nmin
8.

Anleitung DBE Ackerbau (siehe nachste Seite)
5. Ermittlung Bedarfswerte der Kultur (Tabl)

Humusaehalt — N Nachlieferuna (Tab. 4)

8.  Ab-/Zuschlag org. Dgg. Vorjahre (Tab.6)
9.  Ab-/Zuschlag Vorfr./Zwischenfr. (Tab. 3)
10. Berechnung Ergebnis kg/ha u. kg/Schlag

Betrieb:

Betriebsnummer:

Erstellungsdatum:
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Tab. 1 Tab. 1 eig. Werte Formel 1 eig. Werte Tab. 4 Tab. 6 Tab. 3

Summe der Diingebedarfsermittlungen aller Schlage / Bewirtschaftungseinheiten (Gesamtdiingebedarf)

Der Gesamtdiingebedarf ist in 8§13-Gebieten um 20% zu reduzieren:

Uberschritten werden.)

Diese reduzierte Gesamtmenge dirfen Sie frei auf Ihren Flachen verteilen. (Der ermittelte Diingebedarf der einzelnen Kulturen darf dabei allerdings nicht

*Die im Herbst gegebene Menge an verfigbarem Stickstoff ist vom berechneten Diingebedarf in der Dokumentation abzuziehen.




Tabelle 1: Bedarfswerte Ackerbau Tabelle 3: Vor- und Abschiagin| Tabelle 5: Beispiel DBE Frihjahr Winterweizen A/B
Kuitur Ertragin | N Bedarfswert | Zwischenfrucht Abschl. kg N/ha | kaNha | [Bsp. 1: Ertrag 87 dvha, 20 m® Rindergole (4 kg Gesamt-N/m?);
dt/ha in kg N/ma Grinland, Dauerbrache, Luzemne, Klee, 20 gipsafn tEg:g 65 dt/na; Vorfrucht, Winterraps, 20 m* Rindergdlie (4 kg
Winterraps 40 200 g?;?:&?gamnsmme e . Fa!ztoren fir die Ein-
o A :
Wi.weteﬂ A B 80 230 Rotationsbrache ohne Legummosen' 10 Dungebedar‘lsermmlung heit BSD BSD “
Wi.Weizen C 80 210 Zuckerriben ohne Blattbergung kg
Wi Weizen E 80 260 Raps, Komerieguminosen, Kohigemise 10 ! SasxEmTRwen N/ha 30 &30
. Feldgras 10 Tab. 1 Ertragsniveau laut Tabelle dtha 80 80
Hartwelzen 55 200 Seirei3s TG s S SR 5 0. 1 Imit Stickstoffbedariswerten
u b ' Ertragsniveau grundsatzlich
peIergerss A o Komenmais, Kartoflel, Gemise ohne im Durchschnit der letzten dvha | 87 85
Winterroggen 70 170 Kohlarten drel Jahre
Wintertriticale i L )1 10 ShHonc Tab: 2 |Ertragsdifferenz dtha 7 15
Sommergerste 50 140 Nichtieguminosen, abgefroren 0 Zu- und Abschiage In kg N/ha fir
Hafer 55 130 Nichtleguminosen, nicht abgefroren im Boden verfigbare K
— Im Frihjahr eingearbeitet 20 g - 49 -49
Kérnermals 90 200 i o Stickstoffmenge (Nmin) N/ha
— Im Herbst eingearbeitet
Sliomais 450 200 ; kg
Zuckermibe 850 170 Leguminosen, abgefroren 10 Abb: 1 _ |Ertragsdifierenz Nma | *7 | -228
Kartoftel 50 180 Leguminosen, nicht abgefroren Tab:3 [N -Nanchllef?rung aus dem N';?\a -0 -0
v — im FrOhjahr eingearbeitet 40 Bodenvorra
Frihkartoffel 400 220 i Hersst o) belt 10 Tab: 4 N-Nachlieferung aus der org. kg .8 .8
SONEOTe > L l—-'urtrt'erl:g mlen::armh :utz 10 : \%ﬁg.ﬁ:ce;rt\;odafggm It Nliha
u n ung ; ZW. ultur (v}
Ollein 20 100 Tab: 5 -10 -10
{andere Zwischenfriichte mit Nutzung 0 (ZAcker:)au;eG‘e:mw) : N/ha
Rt - Folie oder Viies zur B kg 0 0
Tabelle 2: Beriicksichtigung Ertragsdifferenz Tabelle 4: Abschlag E° te r'-;'_h es 2 N/ha - -
Kultur Ertrags- | Hochstzuschiage hoh. Mindestabschiage | | Humusgehalt s‘m'c:;fmmn‘g;“beda”
differenz | Ertrdgen kg N/ha je nie. Ertrigen kg Humusgehal Mindestab.
in avha Einheit N/a je Einheit Mm% schiag in kgiha :?m der Vegetationin  |kgNma | 170 s
Raps 5 10 15 (:u?n::;] 20 Zuschlage auf Grund K
Getr. u. K&.Mals 10 10 15 nachtraglich eintretender % ,ga
Silomais 50 10 15 Umstande,
uckerriiben 100 10 15 "
2 = Formel 1: Berechnung Ertrag Zu- und Abschléage
Rartoffel 10 10 festgestellte Ertragsdifferenz. (dt/ha) Héchst- bzw. Zu- bzw.
- ” i ] Mmindestabschl = Abschl
Tabelle 6: Anrechnung aus dem Vorjahr org. Diinger Ertragsdifferenz nach DUV (di/ha) Tab. 2 (?énN;Sa?Tsa%_ 2 (kZ?th
Es miissen 10 % des in Form vom organischen oder organisch mineralischen Dlingers Bsp.:
aufgebrachten Gesamtstickstoffs des Vorjahres in Abzug gebracht werden. Im Fall 7 dt/ha / 10 dt/ha X 10 kg N/ha = 7 kg N/ha

einer Kompostanwendung wird die Nachlieferung auf 3 Jahre aufgeteilt. Erstes
Nachanwendungsjahr 4 %, zweites und drittes Nachfolgejahr jeweils 3%.






